

Затверджено
рішенням Комітету
від 25 січня 2023 р.
Протокол № 74

ЗВІТ
про підсумки роботи Комітету Верховної Ради України з питань прав людини, деокупації та реінтеграції тимчасово окупованих територій України, національних меншин і міжнаціональних відносин за період восьмої сесії Верховної Ради України дев'ятого скликання

Діяльність Комітету Верховної Ради України з питань прав людини, деокупації та реінтеграції тимчасово окупованих територій України, національних меншин і міжнаціональних відносин (далі – Комітет) протягом восьмої сесії Верховної Ради України дев'ятого скликання здійснювалася у відповідності до затвердженого 29 серпня 2022 року плану роботи Комітету (протокол № 65) із урахуванням прийнятих парламентом рішень і доручень Верховної Ради України та її керівництва.

За період з вересня 2022 року по січень 2023 року Комітетом проведено 9 засідань, на яких розглянуто і обговорено 30 питань, з них: 20 питань, пов'язаних із здійсненням законопроектної функції, 10 питань - стосувалися виконання доручень Верховної Ради України та її керівництва, організації роботи Комітету.

I. Підготовка проектів законодавчих актів на розгляд Верховної Ради України (комітет є головним)

Комітетом підготовлено 11 висновків до проектів законів, з підготовки яких Комітет був визначений головним.

Підготовлено висновків до першого читання:

- проект Закону України про внесення змін до Законів України “Про громадянство України” та “Про забезпечення функціонування української мови як державної” щодо умов прийняття до громадянства України, реєстр. № 7606 від 28.07.2022, поданий Кабінетом Міністрів України;

- проект Закону України про внесення змін до деяких законів України щодо зареєстрованого місця проживання неповнолітніх осіб на період тимчасової окупації Російською Федерацією території України, реєстр. № 8092 від 03.10.2022, поданий Кабінетом Міністрів України;
- проект Закону України про внесення змін до Закону України "Про забезпечення прав і свобод внутрішньо переміщених осіб" щодо запровадження безкоштовного проїзду для внутрішньо переміщених осіб на період дії воєнного стану, реєстр. № 8020 від 12.09.2022, поданий народним депутатом України Приходько Н.І. та іншими народними депутатами України;
- проект Закону України про національні меншини (спільноти) України, реєстр. № 8224 від 24.11.2022, поданий народним депутатом України Тарасенком Т.П. та іншими народними депутатами України.

Підготовлено висновків до другого читання:

- проект Закону України про внесення змін до Закону України "Про забезпечення прав і свобод громадян та правовий режим на тимчасово окупованій території України" щодо деяких питань визначення правового статусу тимчасово окупованих територій України в умовах воєнного стану, реєстр. № 8088 від 29.09.2022, поданий народним депутатом України Горбенком Р.О. та іншими народними депутатами України;
- проект Закону України про внесення змін до Законів України "Про громадянство України" та "Про забезпечення функціонування української мови як державної" щодо умов прийняття до громадянства України, реєстр. № 7606 від 28.07.2022, поданий Кабінетом Міністрів України;
- проект Закону України про національні меншини (спільноти) України, реєстр. № 8224 від 24.11.2022, поданий народним депутатом України Тарасенком Т.П. та іншими народними депутатами України.

Підготовлено висновків до другого читання в порядку, передбаченому частиною шостою статті 118 Регламенту ВРУ:

- проект Закону України про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо вдосконалення законодавства у сфері міграції, реєстр. № 4412 від 20.11.2020, поданий Кабінетом Міністрів України;
- проект Закону України про внесення змін до Законів України "Про громадянство України" та "Про забезпечення функціонування української мови як державної" щодо умов прийняття до громадянства України, реєстр. № 7606 від 28.07.2022, поданий Кабінетом Міністрів України.

Підготовлено висновків про прийняття проектів за основу і в цілому:

- проект Закону України про внесення змін до Закону України "Про звернення громадян" щодо використання громадськими організаціями права на доступ до інформації, реєстр. № 7512 від 01.07.2022, поданий народним депутатом України Руцишиним Я.І. та іншими народними депутатами України;

- проект Закону України про внесення змін до Закону України "Про забезпечення прав і свобод громадян та правовий режим на тимчасово окупованій території України" щодо деяких питань визначення правового статусу тимчасово окупованих територій України в умовах воєнного стану, реєстр. № 8088 від 29.09.2022, поданий народним депутатом України Горбенком Р.О. та іншими народними депутатами України.

За вказаний період з опрацьованих законопроектів, з підготовки яких Комітет був визначений головним, Верховною Радою України прийнято:

▲ Постанова Верховної Ради України «Про прийняття за основу проекту Закону України про внесення змін до законів України «Про громадянство України» та «Про забезпечення функціонування української мови як державної» щодо умов прийняття до громадянства України» від 18.10.2022 № 2687-ІХ.

▲ Постанова Верховної Ради України «Про прийняття за основу проекту Закону України про внесення змін до Закону України «Про забезпечення прав і свобод громадян та правовий режим на тимчасово окупованій території України» щодо деяких питань визначення правового статусу тимчасово окупованих територій України в умовах воєнного стану» від 04.11.2022 № 2735-ІХ.

▲ Закон України «Про внесення змін до Закону України «Про забезпечення прав і свобод громадян та правовий режим на тимчасово окупованій території України» щодо деяких питань визначення правового статусу тимчасово окупованих територій України в умовах воєнного стану» від 16.11.2022 № 2764-ІХ.

▲ Постанова Верховної Ради України «Про прийняття за основу проекту Закону України про національні меншини (спільноти) України» від 01.12.2022 № 2797-ІХ.

▲ Закон України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо вдосконалення законодавства у сфері міграції» від 01.12.2022 № 2813-ІХ.

▲ Закон України «Про національні меншини (спільноти) України» від 13.12.2022 № 2827-ІХ.

II. Законопроекти, які комітет розглянув та подав свої пропозиції до головного комітету

Комітетом розглянуто 9 проектів законів, до яких Комітет мав подати свої пропозиції:

- проект Закону України про внесення змін до розділу ХХ "Перехідні положення" Податкового кодексу України у зв'язку з прийняттям Закону України "Про соціальний і правовий захист осіб, стосовно яких встановлено факт позбавлення особистої свободи внаслідок збройної агресії проти України, та членів їх сімей", реєстр. № 6106 від 27.09.2021, поданий Президентом України;

- проект Закону України про внесення змін до деяких законів України з метою виконання вимог Європейської комісії щодо набуття Україною статусу члена Європейського союзу, реєстр. № 8071 від 23.09.2022, поданий народним депутатом України Арахамією Д.Г.;

- проект Закону України про внесення змін до деяких законів України щодо надання права на звільнення з військової служби та відстрочки від призову під час мобілізації особам, звільненим з полону, реєстр. № 8061 від 20.09.2022, поданий народним депутатом України Василенко Л.В. та іншими народними депутатами України;

- проект Закону України про внесення змін до статті 23 Закону України "Про мобілізаційну підготовку та мобілізацію", реєстр. № 8093 від 03.10.2022, поданий народним депутатом України Черневим Є.В. та іншими народними депутатами України;

- проект Закону України про внесення змін до статті 26 Закону України «Про військовий обов'язок і військову службу» щодо розширення підстав звільнення з військової служби деяких категорій громадян в період воєнного стану, реєстр. № 8009 від 08.09.2022, поданий народним депутатом України Яцик Ю.Г. та іншими народними депутатами України;

- проект Закону України про внесення змін до Закону України "Про судовий збір" щодо звільнення від сплати судового збору деяких категорій осіб, реєстр. № 8021 від 12.09.2022, поданий народним депутатом України Приходько Н.І. та іншими народними депутатами України;

- проект Закону України про внесення змін до статті 197 Кодексу України про адміністративні правопорушення щодо скасування відповідальності громадян, які проживають на тимчасово окупованих територіях України, в населених пунктах на лінії зіткнення, є внутрішньо переміщеними особами, реєстр. № 8308 від 26.12.2022, поданий народним депутатом України Дмитруком А.Г. та іншими народними депутатами України;

- проект Закону України про внесення змін до Закону України "Про порядок виїзду з України і в'їзду в Україну громадян України" щодо порядку виїзду громадян за кордон в особливий період на умовах гарантованої фінансової підтримки Збройних Сил України", реєстр. № 8029 від 13.09.2022, поданий народним депутатом України Мазурашу Г.Г.;

- проект Закону України про внесення змін до Закону України "Про збір на обов'язкове державне пенсійне страхування" щодо звільнення деяких категорій осіб від сплати збору на обов'язкове державне пенсійне страхування під час купівлі нерухомого майна, реєстр. № 7706 від 29.08.2022, поданий народним депутатом України Приходько Н.І. та іншими народними депутатами України.

III. Питання, які розглядалися комітетом у порядку контролю за виконанням законів України, постанов Верховної Ради України, власних рішень

22 вересня 2022 року в порядку здійснення контрольної функції Комітет провів комітетські слухання на тему: «Деокупація та реінтеграція тимчасово окупованої території Автономної Республіки Крим та міста Севастополя: нові виклики в умовах широкомасштабної збройної агресії Російської Федерації проти України».

IV. Заходи, що проводились комітетом або за його участю

Протягом сесії відбулись моніторингові візити до Харківської області в місця компактного проживання внутрішньо переміщених осіб.

21 листопада 2022 року проведено громадські обговорення проекту Закону України «Про національні меншини (спільноти) України».

V. Розглянуто листів і звернень

За вказаний період у Комітеті розглянуто 915 листів і звернень.